

Protokół Nr VI/2019
z posiedzenia Komisji Wsi i Gospodarki Rolnej
odbytego w dniu **25 lutego 2019 r.**

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 9³⁰ i zakończyło o godz. 11¹⁵

Na 7 osobowy skład komisji w posiedzeniu uczestniczyło 6 radnych.

Radni nieobecni: Zbigniew Kosiński

/Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu/

Posiedzeniu komisji przewodniczył Przewodniczący Komisji Wsi i Gospodarki Rolnej – Andrzej Gajewski

Przewodniczący Komisji Andrzej Gajewski na wstępie przywitał radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości.

/lista obecności stanowi zał. nr 2 do protokołu/

Stwierdził że komisja posiada quorum do podejmowania opinii i wniosków.

W posiedzeniu udział wzięli zaproszeni goście: Zastępca Burmistrza Jarosław Szóstka, Zastępca Skarbnika Gminy Jan Zapala, Zastępca Naczelnika Wydziału Mienia Gminy Anna Tomczyk, Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Szymon Krocak, Dyrektor Prudnickiego Ośrodka Kultury Ryszard Grajek, Kierownik Kina „Diana” Jarosław Pytel, Kierownik Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w Prudniku Izabela Mazur, Dyrektor Muzeum Ziemi Prudnickiej Wojciech Dominiak, Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty i Wychowania w Prudniku Maria Strońska, Kierownik ds. organizacyjnych i promocji OSiR Alina Forys.

Porządek posiedzenia:

1. Rozpatrzenie informacji z działalności rzeczowej i finansowej jednostek organizacyjnych Gminy Prudnik:

- 1) informacja z działalności rzeczowej i finansowej Prudnickiego Ośrodka Kultury za 2018 rok (**druk nr 56**)
- 2) informacja z działalności rzeczowej i finansowej Kina „Diana” za 2018 rok (**druk nr 56a**)
- 3) informacja z działalności rzeczowej i finansowej Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w Prudniku z 2018 rok (**druk nr 56b**)
- 4) informacja z działalności rzeczowej i finansowej Muzeum Ziemi Prudnickiej w Prudniku za 2018 rok (**druk nr 57**)
- 5) informacja z działalności rzeczowej i finansowej Gminnego Zarządu Oświaty i Wychowania w Prudniku za 2018 rok (**druk nr 58**)

2. Założenia do Budżetu Obywatelskiego „Prudnik 2020” (druk nr 59)

3. Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady VII sesji Rady Miejskiej w sprawie:

- 1) zmian w budżecie Gminy Prudnik na 2019 rok (**druk nr 60**)
- 2) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Prudnik na lata 2019-2022 (**druk nr 61**)
- 3) zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso (**druk nr 62**)
- 4) zbycia nieruchomości niezabudowanej (**druk nr 63**)
- 5) zamiany nieruchomości (**druk nr 64**)
- 6) zmieniającej uchwałę w sprawie warunków udzielenia bonifikat od opłat jednorazowych z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego gruntów

stanowiących własność Gminy Prudnik w prawo własności tych gruntów i wysokości stawek procentowych tych bonifikat (**druk nr 65**)

- 7) uchylającej uchwałę w sprawie określenia zasad wydzierżawienia nieruchomości wchodzących w skład gminnego zasobu nieruchomości (**druk nr 66**)
- 8) zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Prudnik na dofinansowanie kosztów związanych z ochroną powietrza poprzez redukcję niskiej emisji zanieczyszczeń na terenie gminy Prudnik (**druk nr 67**)
- 9) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Prudnik na 2019 rok (**druk nr 68**)
- 10) planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Prudnik oraz granic obwodów publicznych szkół podstawowych mających siedzibę na obszarze Gminy Prudnik (**druk nr 69**)
- 11) zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Regulaminu korzystania z kompleksu sportowego przy ul. Podgórznej 7 (**druk nr 70**)

3. Sprawy bieżące Komisji.

Ad. 1.

Rozpatrzenie informacji z działalności rzeczowej i finansowej jednostek organizacyjnych Gminy Prudnik:

1) informacja z działalności rzeczowej i finansowej Prudnickiego Ośrodka Kultury za 2018 rok (druk nr 56):

Informację zawartą w druku omówił **Dyrektor Prudnickiego Ośrodka Kultury Ryszard Grajek**.

Przewodniczący Komisji zwrócił się do radnych z zapytaniem czy mają uwagi do przedłożonych informacji.

Radny Rafał Bolibrzuch zapytał jaka jest stawka za wynajem sali w Wiejskich Domach Kultury.

Dyrektor Prudnickiego Ośrodka Kultury Ryszard Grajek poinformował, że stawki dzielą się na komercyjne i niekomercyjne. Komercyjne wynoszą 80-150 zł/h netto, a niekomercyjne 40 zł/h netto.

Soltys Wsi Czyżowice Alicja Zawisłak zapytała czy jest możliwość, aby wpłaty dokonywać bezpośrednio na konto POK.

Dyrektor Prudnickiego Ośrodka Kultury Ryszard Grajek poinformował, że tak dzieje się w przypadku 99% imprez, odstępstwo występuje jedynie w przypadku styp.

Dalsza dyskusja nie została podjęta.

Przewodniczący podał pod głosowanie informację z działalności rzeczowej i finansowej Prudnickiego Ośrodka Kultury za 2018 rok (**druk nr 56**):

„za” przyjęciem informacji głosowało 6 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.

2) informacja z działalności rzeczowej i finansowej Kina „Diana” za 2018 rok (druk nr 56a):

Informację zawartą w druku omówił **Kierownik Kina „Diana” Jarosław Pytel**.

Przewodniczący Komisji zwrócił się do radnych z zapytaniem czy mają uwagi do przedłożonych informacji.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

Przewodniczący podał pod głosowanie informację z działalności rzeczowej i finansowej Kina „Diana” za 2018 rok (**druk nr 56a**):

„za” przyjęciem informacji głosowało 6 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.

3) informacja z działalności rzeczowej i finansowej Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w Prudniku za 2018 rok (druk nr 56b):

Informację zawartą w druku omówił **Kierownik Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w Prudniku Izabela Mazur.**

Przewodniczący Komisji zwrócił się do radnych z zapytaniem czy mają uwagi do przedłożonych informacji.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

Przewodniczący podał pod głosowanie informację z działalności rzeczowej i finansowej Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej za 2018 rok (**druk nr 56b**):

„za” przyjęciem informacji głosowało 6 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.

4) informacja z działalności rzeczowej i finansowej Muzeum Ziemi Prudnickiej za 2018 rok (druk nr 57):

Informację zawartą w druku omówił **Dyrektor Muzeum Ziemi Prudnickiej Wojciech Dominiak.**

Przewodniczący Komisji zwrócił się do radnych z zapytaniem czy mają uwagi do przedłożonych informacji.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

Przewodniczący podał pod głosowanie informację z działalności rzeczowej i finansowej Muzeum Ziemi Prudnickiej za 2018 rok (**druk nr 57**):

„za” przyjęciem informacji głosowało 6 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.

5) informacja z działalności rzeczowej i finansowej Gminnego Zarządu Oświaty i Wychowania w Prudniku za 2018 rok (druk nr 58):

Informację zawartą w druku omówiła **Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty i Wychowania w Prudniku Maria Strońska.**

Przewodniczący Komisji zwrócił się do radnych z zapytaniem czy mają uwagi do przedłożonych informacji.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

Przewodniczący podał pod głosowanie informację z działalności rzeczowej i finansowej Gminnego Zarządu Oświaty i Wychowania (**druk nr 58**):

„za” przyjęciem informacji głosowało 6 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.

Ad. 2.

Założenia do Budżetu Obywatelskiego „Prudnik 2020” (druk nr 59)

Założenia zawarte w druku nr 59 omówił **Zastępca Burmistrza Jarosław Szóstka.** Oznajmił, że zaproponowane wytyczne są punktem wyjścia do dalszej dyskusji. Poprosił radnych, aby przemyśleli temat i przedyskutowali go podczas kolejnych spotkań.

Przewodniczący Komisji zwrócił się do radnych z zapytaniem czy mają uwagi do przedłożonego druku.

Radny Marcin Krasoń zaproponował aby przeznaczyć więcej środków dla sołectw w ramach budżetu obywatelskiego. Radny uzasadnił, że mieszkańcy wsi dużo bardziej angażują się w działanie, wnioskowanie i głosowanie.

Sołtysi wsi zgodzili się z radnym Marcinem Krasoniem.

Zastępca Burmistrza Jarosław Szóstka obiecał pochylić się nad propozycją.

Dalsza dyskusja nie została podjęta.

Ad.3.

Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady VII sesji Rady Miejskiej w sprawie:

1) zmian w budżecie Gminy Prudnik na 2019 rok (**druk nr 60**)

Projekt uchwały druk nr 60 omówił **Zastępca Skarbnika Gminy Jan Zapala**.

Przewodniczący Komisji zwrócił się do radnych z zapytaniem czy mają uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Radny Stanisław Mięczakowski poprosił o wyjaśnienie powodu odstąpienia od remontu basenu przy ul. Parkowej.

Zastępca Burmistrza Jarosław Szóstka poinformował, że po dokonanych analizach wynikało, iż koszty remontu przekroczyłyby zakładany budżet.

Radna Teresa Barańska przypomniała, że część radnych chciała kwotę wyznaczoną wcześniej na remont basenu przeznaczyć na remont kamienic w Prudniku. Zapytała czy wniosek ten został zaakceptowany.

Zastępca Burmistrza Jarosław Szóstka odpowiedział że kwota ta została przeznaczona na zadania sklasyfikowane w zwiększeniu budżetu po stronie wydatków. Potwierdził, że remont kamienic jest bardzo ważnym zadaniem, jednak uważa że kwota 400 tyś. złotych jest kwotą zdecydowanie za małą aby móc rozwiązać problem zniszczonych klatek schodowych.

Radna Teresa Barańska zakomunikowała, że nie wszystkie kamienice wymagają kompleksowych remontów, czasami wystarczy malowanie ścian, odnowienie elewacji czy remont dachu. Radna zwróciła się również z pytaniem czy tylko ulice Kalinowa, Dębowa, Jaśminowa i Azaliowa będą remontowane w ramach omawianego budżetu. Poprosiła o wykaz i harmonogram ulic przeznaczonych do remontu.

Zastępca Burmistrza Jarosław Szóstka poinformował, że na te drogi przygotowana jest już dokumentacja i gmina może się starać o dofinansowanie od Wojewody Opolskiego. Zakomunikował, że gmina będzie również próbować pozyskać środki na remonty innych dróg.

Sołtys Wsi Moszczanka Mieczysław Partyczny zapytał czy Gmina będzie się starała o dofinansowanie remontu dróg wiejskich.

Zastępca Burmistrza Jarosław Szóstka powtórzył, że gmina będzie próbować pozyskać środki również na remonty innych dróg.

Radny Stanisław Mięczakowski poinformował o możliwości uczestnictwa Gminy Prudnik w programie rządowym SOWA, który dotyczy budowy i remontu oświetlenia. Radny zapytał czy nasza gmina przystąpi do programu.

Zastępca Burmistrza Jarosław Szóstka poinformował, że na rok bieżący zaplanowany jest już budżet i inwestycje w jego ramach. Obiecał, że zorientuje się w temacie.

Sołtys Wsi Moszczanka Mieczysław Partyczny zakomunikował, że podpisana umowa z Tauronem jest nieodpowiednia. Radny uważa, że termin 1 miesiąca na naprawę nieświecącej lampy jest terminem za długim. Poprosił o zmianę w zapisie umowy.

Dalsza dyskusja nie została podjęta.

Przewodniczący Komisji podał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Prudnik na 2019 rok (**druk nr 60**)

„za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 radnych,

głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.

2) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Prudnik na lata 2019-2022 (**druk nr 61**)

Projekt uchwały druk nr 61 omówił **Zastępca Skarbnika Jan Zapala**.

Przewodniczący zapytał czy ktoś ma uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji podał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Prudnik na lata 2019-2029 (**druk nr 61**):

„za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

3) zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso (**druk nr 62**)

Projekt uchwały druk nr 62 omówił **Zastępca Burmistrza Jarosław Szóstka**.

Przewodniczący zapytał czy ktoś ma uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji podał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso (**druk nr 62**):

„za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

4) zbycia nieruchomości niezabudowanej (**druk nr 63**)

Projekt uchwały druk nr 63 omówiła **Zastępca Naczelnika Wydziału Mienia Gminy Anna Tomczyk**.

Przewodniczący zapytał czy ktoś ma uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji podał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości niezabudowanej (**druk nr 63**):

„za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

5) zamiany nieruchomości (**druk nr 64**)

Projekt uchwały druk nr 64 omówiła **Zastępca Naczelnika Wydziału Mienia Gminy Anna Tomczyk**.

Przewodniczący zapytał czy ktoś ma uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji podał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości (**druk nr 64**):

„za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

6) zmieniającej uchwałę w sprawie warunków udzielenia bonifikat od opłat jednorazowych z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego gruntów stanowiących własność Gminy Prudnik w prawo własności tych gruntów i wysokości stawek procentowych tych bonifikat (**druk nr 65**)

Projekt uchwały druk nr 65 omówiła **Zastępca Naczelnika Wydziału Mienia Gminy Anna Tomczyk**.

Przewodniczący zapytał czy ktoś ma uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji podał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie warunków udzielenia bonifikat od opłat jednorazowych z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego gruntów stanowiących własność Gminy Prudnik w prawo własności tych gruntów i wysokości stawek procentowych tych bonifikat (**druk nr 65**):

„za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

7) uchylającej uchwałę w sprawie określenia zasad wydzierżawienia nieruchomości wchodzących w skład gminnego zasobu nieruchomości (**druk nr 66**)

Projekt uchwały druk nr 66 omówiła **Zastępca Naczelnika Wydziału Mienia Gminy Anna Tomczyk**.

Przewodniczący zapytał czy ktoś ma uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji podał pod głosowanie projekt uchwały uchylającej uchwałę w sprawie określenia zasad wydzierżawienia nieruchomości wchodzących w skład gminnego zasobu nieruchomości (**druk nr 66**):

„za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

8) zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Prudnik na dofinansowanie kosztów związanych z ochroną powietrza poprzez redukcję niskiej emisji zanieczyszczeń na terenie gminy Prudnik (**druk nr 67**)

Projekt uchwały druk nr 67 omówił **Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Szymon Krocak**.

Przewodniczący zapytał czy ktoś ma uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji podał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Prudnik na dofinansowanie kosztów związanych z ochroną powietrza poprzez redukcję niskiej emisji zanieczyszczeń na terenie gminy Prudnik (**druk nr 67**):

„za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

9) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Prudnik na 2019 rok (**druk nr 68**)

Projekt uchwały druk nr 68 omówił **Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Szymon Krocak**.

Przewodniczący zapytał czy ktoś ma uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji podał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Prudnik na 2019 rok (**druk nr 68**):

„za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

10) planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Prudnik oraz granic obwodów publicznych szkół podstawowych mających siedzibę na obszarze Gminy Prudnik (**druk nr 69**)

Projekt uchwały druk nr 69 omówiła **Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty i Wychowania w Prudniku Maria Strońska**.

Przewodniczący zapytał czy ktoś ma uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji podał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Prudnik oraz granic obwodów publicznych szkół podstawowych mających siedzibę na obszarze Gminy Prudnik (**druk nr 69**):

„za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

11) zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Regulaminu korzystania z kompleksu sportowego przy ul. Podgórnej 7 (**druk nr 70**)

Projekt uchwały druk nr 70 omówiła **Kierownik ds. organizacji i promocji OSiR w Prudniku Alina Foryś**.

Przewodniczący zapytał czy ktoś ma uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji podał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Regulaminu korzystania z kompleksu sportowego przy ul. Podgórnej 7 (**druk nr 70**):

„za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

Ad. 3.

Sprawy bieżące Komisji.

Sołtys Wsi Szybowice Damian Szepelawy zwrócił się z prośbą o podwyższenie przyznanej sołtysom diety. Sołtys uzasadnił, że obowiązków przybywa, a działalność coraz częściej wymaga kilkukrotnego wyjazdu w sprawach służbowych do Urzędu Miejskiego oraz innych instytucji i jednostek. Sołtys poruszył również temat imiennych pieczętek dla sołtysów.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad – posiedzenie komisji zakończono.

Protokołowała:

Wioleta Kosek

Przewodniczący Komisji:

Andrzej Gajewski